

**МЕДОВЫЙ СПАС**

# ЧТО ТАКОЕ МЕДОВЫЙ СПАС?

- Спас – это сокращенная форма слова Спаситель, поэтому под словом Спас подразумевается Иисус Христос. Спасами называют летние праздники, посвященные Христу.

В народе праздник получил название Медового Спаса, поскольку соты в ульях к середине августа были заполнены и пчелы приступали к сбору меда. В храмах происходило его освящение в благодарность Богу за новый урожай. Считается, что этот мед обладает большой силой. Он дает здоровье, способен избавить от тяжелых болезней.

# КОГДА ПРАЗДНУЮТ МЕДОВЫЙ СПАС?

- Ежегодно медовый спас празднуют 14 августа, по старому стилю он выпадал на 1 августа. В этот же день начинается самый короткий пост – Успенский.

# ПОЧЕМУ ОН СТАЛ МОКРЫМ И МАКОВЫМ?

- Медовый Спас также именуют Мокрым, поскольку в этот день происходит освящение воды. Кроме того, в этот день начинали собирать урожай мака, поэтому этот Спас называют еще маковым, или Маковеем.

# КАКИЕ ПРИМЕТЫ СВЯЗАНЫ С МЕДОВЫМ СПАСОМ?

- С этим православным праздником связано очень много примет. Одна из них гласит, что только с 14 августа можно начинать сеять озимые культуры. Если это сделать раньше, то они не взойдут.

В Первый Спас люди обязательно купались, так как вода обладает в этот день целебными свойствами. Вместе с тем Медовый Спас считается началом осени, так как с этого дня начинает выпадать холодная роса, вода в реке остывает, каждый день становится холоднее и купания после 14 августа были запрещены.

Также существует поверье, что мак для выпечки в первый Спас обладает целебными свойствами, если собирать его именно 14 августа. Им также раньше обсыпали домашний скот, чтобы уберечь его от дурного глаза.

**СПАСИБО ЗА  
ВНИМАНИЕ**